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VERBALE Nr. 21 Direttivo del Comitato di Quartiere della Conca - Mandato V 

Data:  03/03/2025 ora di inizio: 20:30 ora di fine: 22.15 

presso la saletta sita in via I Maggio a Thiene, si è tenuto il Comitato di Quartiere della Conca per discutere il 
seguente ordine del giorno: 
 
1- Approvazione del verbale #20 della seduta precedente 
2- Relazione \ aggiornamento attività del periodo; 
3- Incontro 7Q del 25 febbraio e con l'A.C. del 26 febbraio per la modifica dello statuto; 
4- Commissione Viabilità e Sicurezza del prossimo 10 marzo: punti da portare; 
5- Rendiconto 2024 (allegato): verifica e approvazione; 
6- Varie ed eventuali. 
 
La prima mezz’ora è aperta al pubblico 
 
Sono presenti alla riunione, in qualità di Consiglieri, i Signori: 

  Presente 

RIGONI GIAN RICCARDO Presidente √ 

PASQUALOTTO NICOLETTA Vicepresidente Assente giustificato 

PERLINI RENATO  Segretario √ 

MARTINI LUCA Tesoriere Assente giustificato 

RIZZI GIOVANNI Commissione viabilità e sicurezza √ 

ARNALDI GIUSEPPE Consigliere √ 

BALASSO MIRELLA Consigliere √ 

GROTTO GIUSEPPE Consigliere √ 

CAVEDON LUCA Consigliere √ 

FIOCCO GIANNANTONIO  Consigliere √ 

MARTINI GERMANO Consigliere Assente giustificato 

PANOZZO LINO Consigliere √ 

RAMON PATRIZIA Consigliere √ 

SACCARDO LORELLA Consigliere √ 

TODESCO ROBERTO Consigliere √ 

 
Presiede Rigoni Gian Riccardo, verbalizza Perlini Renato. 
 
 
 
 
 
1. Approvazione del verbale seduta precedente (03/02/2025) 

Il verbale della seduta precedente viene approvato all’unanimità. 
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2. Relazione attività del periodo. 

2.1 Visita all’impianto AVA di Ca’ Capretta previsto per il 18 marzo 2025: Il Presidente invita ad iscriversi 
utilizzando il link diffuso nella comunicazione. 
2.2 Risultati del sondaggio: pubblicati dal Giornale di Vicenza con articolo dedicato: da tutti i Consiglieri è 
giudicato positivamente, anche quale valida diffusione dell’iniziativa intrapresa dal Comitato. 
2.3 Abbiamo avuto risposta riguardo al problema del cedimento del manto stradale in via A. Da Giussano: 
verrà sistemato assieme a quello in via Vanzetti, in prossimità dell’incrocio con via Corradini. 
2.4 Nuovo insediamento Famila in Via Val Cismon. Il riscontro del Comitato alla comunicazione, ricevuta in 
data 17/01/2025 dalla Amministrazione Comunale, è stato formulato e inoltrato alla A.C. in data 04/03/2025, 
in modo che fosse oltrepassata la scadenza del 18/02, per la quale l’A.C. attendeva risposta da parte 
UNICOMM riguardo la posizione prevista sul progetto per la zona di raccolta rifiuti. 
Con riferimento anche a quanto riportato al punto 3.2 del verbale 19 del 20/01/2025 e al punto 5.1 del 
verbale 20 del 03/02/2025, il contenuto del messaggio di riscontro del Comitato è il seguente: 
- Necessità o meno di barriera acustica: è richiesto sapere se è stata sottoscritta una dichiarazione 

(richiesta da A.C. a UNICOMM) firmata congiuntamente dal tecnico che ha prodotto la Valutazione 

previsionale di impatto acustico e da UNICOMM, dove si espliciti la piena compatibilità tra la stessa 

Valutazione e le attività ad alto impatto acustico, con particolare riferimento alle fasce orarie, oltre 

all'impegno a rispettare quanto previsto dalla valutazione. 

- Richiesta di indicazione di quale sia la prevista zona di collocamento rifiuti e che non sia contigua a via 

delle Betulle 

- Filare di alberi prospicente Via delle Betulle quale barriera all’impatto visivo: meglio adottare piante 

sempreverdi, in modo che siano efficaci anche nella stagione invernale 

- Abbassamento delle torri faro per ridurre l’impatto luminoso, richiesto da A.C. a UNICOMM: ci sono 

novità? 

- Rispetto alla nostra richiesta di chiarimenti del 15 ottobre 2024 non è stata data risposta al punto 

riguardante il previsto tratto stradale lungo la roggia, da via Val d’Assa  verso il Parco Sud, (del resto già 

confermato in sede di Commissione Viabilità e Sicurezza del 09.09.2024): a quando la realizzazione?  

 

3. Incontro 7Q del 25 febbraio e con l'A.C. del 26 febbraio per la modifica dello statuto; 

3.1 Nomina delle Cariche Quartiere San Vincenzo:  

In data 25 febbraio 2025 si è tenuto l’incontro dei 7Q (Associazione Comitati di Quartiere del Comune di 

Thiene), prendendo atto della costituzione del Comitato San Vincenzo, con le seguenti cariche: 

 Presidente: Ferracin Alberto 

 Vice Presidente: Valente Luciano 

 Segretaria: Sperotto Valentina 

 Tesoriere: Cavedon Luciano 

 Delegata in Commissione Viabilità e Sicurezza: Barone Maria Angela 

I componenti del Comitato San Vincenzo sono coscienti che resteranno in carica 1 anno, sino alla scadenza 

del V Mandato, come tutti gli altri Comitati di Quartiere. 

3.2 Nel corso del medesimo incontro 7Q del 25/02/25, si è riscontrato interesse anche degli altri Comitati per 

il “Progetto di risistemazione della zona Nordera”. A tale riguardo, il comitato 7Q chiederà incontro con il 

Sindaco. 
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3.3 Nel corso dell’incontro del 26/02/25 con l’Amministrazione Comunale, quest’ultima si è dimostrata 

scettica riguardo l’ottenimento di risparmi in sede di rilancio d’asta per la nuova bretella Gasparona – Casello 

Autostradale, risparmi che consentirebbero di realizzare una parte del collegamento ciclo-pedonale - come 

prospettato dall’Assessore Zavagnin - tra il Centro Commerciale e il sottopasso di via del Lavoro (vedere 

punto 2.4 del verbale 20 del 03/02/2025). Sono stati consultati i verbali della seduta del Consiglio Comunale 

di Giugno 2021 (nella quale era stata approvata una variante che rendeva irrealizzabile la pista 

ciclopedonale), ma tali verbali non danno spiegazioni. Il Presidente del Comitato del Santo, Giampietro 

Marsetti ha interpellato a tale riguardo anche l’ex sindaco Casarotto, che ha risposto che la ragione della 

variante era dovuta alla risolutezza dei proprietari di aree commerciali ad impedire la realizzazione della 

ciclopedonale. Il Presidente Marsetti esprime comunque la determinazione a tenere aperta la questione e 

trovare i modi di esercitare pressione. 

3.4 Un altro argomento toccato nell’incontro del 26/02/25: l’Amministrazione Comunale sta proseguendo 

nell’iniziativa del Controllo di Vicinato. Verrà organizzata una ulteriore giornata di presentazione con il Dr. 

Bertoncello, capo area per la polizia municipale. Nostro compito invitare più residenti possibile all’incontro. 

3.5 Nell’incontro 7Q del 25/02 è stato discusso anche il punto riguardante la Giornata dell’Ecologia. Tutti i 

Comitati confermano il loro interesse. Il coinvolgimento dei residenti è affidato ai Comitati. Sarà opportuno 

coinvolgere Parrocchia e Associazioni. 

3.6 Nell’incontro dei 7Q del 25/02/25 è stata affrontata anche la questione dossi di rallentamento di cui al 

punto 2.1 del precedente verbale 20 del 03/02/2025. L’impegno assunto dal Presidente Rigoni è quello di 

definire una bozza di modus operandi per richiesta e valutazione di installazione da sottoporre alla 

Amministrazione Comunale per approvazione. Le modalità individuate sono e seguenti: a) il residente avvisa 

il Comitato e raccoglie le firme necessarie, consegnandole direttamente al Comune, b) nel caso  il residente 

raccolga le firme necessarie, consegnandole direttamente al Comune senza avvisare il Comitato, sarebbe 

auspicabile che il Comune stesso metta a conoscenza il Comitato prima di procedere. E’ utile, infatti, che il 

Comitato controlli se la prevista posizione del dosso possa essere di ostacolo. 

3.7 L’incontro con l’Amministrazione Comunale del 26 febbraio ha riguardato principalmente la modifica allo 

Statuto dei Comitati di Quartiere. Il punto che concerne l’incompatibilità di assunzione delle cariche per 

conflitto d’interesse, è stato spiegato dal punto di vista legale. Assieme ai Rappresentanti degli altri 6 Comitati 

il nostro Presidente ha preso l’impegno di sintetizzare detto vincolo legale per riproporre la clausola in modo 

chiaro e conciso. Ciò in considerazione anche del fatto che i Comitati sono responsabili del contenuto dello 

Statuto. 

3.8 In riunione 7Q del 25/02 si è parlato anche del sito dei Comitati di Quartiere. Il parere è che la soluzione 

migliore sia di agganciarsi al sito del Comune, senza comunque sottostare a limitazioni. E’ stato stabilito di 

parlarne con il Dott. Marolla, Dirigente dei Servizi Istituzionali e alla Popolazione. 

 

4. Commissione Viabilità e Sicurezza del prossimo 10 marzo: punti da portare 

4.1 Segnalazione di inopportune collocazioni cassonetto rifiuti organici. Esempi: all’incrocio fra via San 

Domenico Savio e via dei Quartier; in via A. Rosa. 

4.2 Segnalazioni di verde privato non potato o sporgente: a chi vanno fatte? 

4.3 Il Presidente riferisce che ha ricevuto segnalazioni di mancato rispetto del divieto di parcheggio 

nell’area adiacente alla Chiesa di San Rocco. Ciò solleva anche l’attenzione riguardo al progetto di 
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risistemazione complessiva dell’area, cui era stato assegnato un finanziamento. Di fatto non è stato 

realizzato alcun lavoro: è opportuno chiedere chiarimenti in sede di Commissione. 

4.4 Per la prossima riunione di Maggio: da richiedere il cronoprogramma dei lavori previsti in via dei 

Quartieri: modifica rotonda con modifica passaggi pedonali, semaforo a chiamata all’uscita dal parco Santa 

Rita, attraversamento rialzato di fronte alla farmacia; marciapiedi per raggiungere via San Marco; cordolo di 

delimitazione del marciapiedi sul lato ovest, fra via San Pietro e la farmacia. 

4.5 Cantiere abbandonato in Via degli Alpini: da segnalare ad A.C. se sussistono problemi di tipo 

ambientale/ ecologico, esigenze di bonifica. 

4.5  Apertura e chiusura dei parchi: in attesa della risposta da parte della A.C. riguardo alla disponibilità di 

un residente a provvedere alla apertura e chiusura del Parco Fiamme Gialle, viene comunicato da A.C che 

l’attuale servizio viene prorogato al 31/03 e che comunque si stanno facendo altri tentativi di individuare 

possibili fornitori del medesimo servizio. 

 

5. Rendiconto 2024: verifica e approvazione.  E’ stato presentato ai Consiglieri e approvato all’unanimità. 

Si è notato come l’avanzo 2024 sia inferiore a quello 2023. Per far fronte all’organizzazione di ulteriori 

Assemblee pubbliche e distribuzione porta a porta di avvisi, sarà opportuno, dunque, richiedere un 

maggiore finanziamento e/o farsi autorizzare l’uso gratuito di spazi comunali, uso di fotocopiatrice 

comunale etc. 
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6. Varie ed eventuali 

6.1 Il Consigliere Panozzo Lino segnala il disordinato parcheggio dei motorini in prossimità della scuola 

Garbin, in zona Nordera. Gli studenti parcheggiano nelle aree riservate alle auto. E’ opportuno segnalare il 

problema e chiedere venga riservata un’area per il parcheggio dei motorini. 

6.2 Spostamento della ciclopedonale di via San Gaetano sul lato opposto: non bisogna recedere dalla 

nostra richiesta, è necessario mantenere pressione. 

 

La prossima riunione è fissata alle ore 20.30 di lunedì 14   Aprile 2025  
 
Presidente  Gian Riccardo Rigoni 
Segretario  Renato Perlini  

 


